

昨天是第28个世界艾滋病日

# 我市感染者95%以上通过性传播

□记者 王春霞

本报讯 昨天是第28个世界艾滋病日,今年的主题仍是:行动起来,向“零”艾滋迈进。昨天上午,市卫生局组织市区医疗卫生机构在鹰城广场南侧举行大型防艾公益宣传活动,红丝带在街头飘动。

昨天上午,记者在鹰城广场咨询宣传现场看到,不少路人驻足观看宣传版面,有的主动索要防艾宣传资料和安全套。

艾滋病是一种感染HIV病毒的传染病,又称获得性免疫缺陷综合征,主要通过性接触、血液和母婴三种方式传播,与艾滋病病毒感染者或病人的日常生活和工作接触不会感染。艾滋病目前尚不能治愈,也没有疫苗可打,但有药物可治疗,延长寿命,改善病人的生活质量。

市疾控中心性病艾滋病防控科科长张国昌说,我市自1995年发现艾滋病病毒感染者,2004年进行了艾滋病大普查,血液及血液制品的规范管理,阻断了经血液传播的途径。2005年以后,我市发现的感染者传播途径发生了明显的变化,在性接触、血液和母婴三种传播途径中,性传播逐渐上升为主要的传播途径。近两年发现的感染者中,通过性传播(包括异性传播和同性传播)途径感染的人数占95%以上。我市自2008年发现同性恋人群感染艾滋病病毒以来,同性传播占发现者的比例越来越大。他提醒说,正确使用安全套,能够减少感染艾滋病、性病的危险。

艾滋病自愿咨询检测是早发现感染者和病人的重要防治措施。张国昌提醒说,同性恋者、有多个性伴侣者、有卖淫嫖娼行为者、静脉注射吸毒者、有性病者等属于艾滋病的高危人群,可到自愿咨询检测门诊(室)进行咨询检测。市、县两级疾控中心均可提供免费的艾滋病咨询检测及病毒抗体初筛检测,市疾控中心自愿咨询检测门诊电话2937228。



12月1日,志愿者向市民发放预防艾滋病宣传知识彩页。

昨天是第28个世界艾滋病日,市疾控中心组织市区各大医院在市区鹰城广场举办了大规模艾滋病预防知识宣传活动。医护人员在向市民发放宣传材料的同时,向市民讲授预防艾滋病知识,增强市民防艾意识。 本报记者 李英平 摄

## 温暖订制

有心愿实现,有爱心想送出,可拨打电话4940000或通过晚报QQ800019008、晚报小微(微信号 pdswbwgw)留言。

多病杨老汉:

## 渴望有辆轮椅,让老伴推着到门外看看

□记者 胡耀华

本报讯 “一年多了,他一点儿也站立不起来,有时想背他出去走走,我的眼睛又看不见路。”11月29日下午,在鲁山县张官营镇陈营村,望着床上一动不动的老伴儿,68岁的焦梅掉下泪来。

焦梅说,她因白内障和结膜炎等疾病,眼睛看不清东西。老伴儿杨得今年72岁,数年前因股骨头坏死、心脏病、肩周炎等,至今卧床不起。老两口依靠每月不足百元的养老金和90元的低保金生活。记者在杨得家看到,屋内屋外脏乱不堪,室内更是不是一件像样的家具。

“有时因为身上疼,他还经常大哭。可我也没办法,他实在疼得很了,我俩就抱在一起哭。”焦梅说。

近两年,杨得就不知道外面的天是什么样。焦梅眼下最大的愿望是老伴能有一辆轮椅,天气晴好时,她能推着老伴到门外看看。

## 77岁老人张群智背着被子来捐助

□记者 张静

本报讯 昨天上午9点多,一位头发花白的老人背着被子敲开了晚报热线办公室的门。“捐的棉被是送到这儿吗?”背着被子的老人弯着腰问。

经过交谈,记者得知老人叫张群智,今年77岁,家住新华区西高皇街道。“我在报纸上看到叶县夏李乡彦岭村的张丙西和刘奇需要棉被,就骑摩托车送过来了。有两床被子、一件呢子大衣和一条棉裤,天冷了,希望他们也能温暖过冬。”老人笑着说。

张丙西81岁,与儿媳生活在一起,家庭非常困难,需要御寒的棉衣和棉被。刘奇44岁,1999年外出拾柴火时被一辆拖拉机撞成高位截瘫。尽管妻子把他照顾得很好,但由于经济困难,想换一条棉花做的被子(本报11月30日A2版报道)。

市民李女士献爱心

## 六旬老人范秋芬收到太空被

□记者 高红侠

本报讯 “真是太谢谢这位好心人了。”11月30日下午,家住卫东区东环路街道五条路社区的范秋芬从社区领回被子时,连声道谢。

今年63岁的范秋芬,家里经济条件不

好,一子一女已成家,但均无固定工作。去年,她瘫痪十几年的老伴去世,因老伴在世时,棉被都被尿湿过,她需要一床被子过冬(11月28日2版曾作报道)。本报报道后,11月30日上午,家住市区黄金路的李女士拨通本报热线电话表示,对范秋芬十分同情,她家购买的一条厚太空被放在家里一直没

用,想把被子送给范秋芬。当天上午10点多,李女士带着被子赶到五条路社区,由于范秋芬外出不在家,她只好请社区工作人员转交。

“你们这个活动搞得不错,给双方搭建了一个平台,谢谢你们。”李女士对记者说。

2015中国(平顶山)同升红木家具钧瓷展销会

延期三天 一件不留 3折后再5折 特价除外 特价十六件套 原价23万元 现价6.5万元 地址:市区建设路鹰城广场对面(原金水桶)